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» V I S S Z AT E K I N T É S

Ünnepi hangulat költözött a vá-
rosba március utolsó hetében. Az 
intézmények különféle programo-
kat szerveztek a hét folyamán a 
húsvéti készülődés jegyében.

A nagyhét ideje alatt igazi ünnepi 
hangulat söpört végig a városon. Az 
intézmények sorra rendeztek hús-
véti programokat, foglalkozásokat, 
hogy mindenki ünneplőbe öltöztet-
hesse lelkét a valódi ünnepnapokra. 
A Népjóléti Szolgálat bölcsődéjé-

ben hagyományosnak mondható a 
nyusziváró foglalkozás, melyet idén 
is megrendezett az intézmény a ki-
csik nagy örömére. A gyerekek élő 
kisnyulakkal találkozhattak, a bát-
rabbaknak pedig a húsvét emblema-
tikus állatkájának megsimogatására 
is lehetőségük volt. Természetesen 

az ajándékok sem maradtak el: a 
bölcsődések számára futóbicikliket 
és kisautókat rejtett el a bölcsőde ud-
varán a húsvéti nyúl. A legkisebbek 
mellett városunk nagyobb gyerme-
kei számára is számtalan program-
lehetőség kínálkozott ez alkalomból. 
Az óvodások, valamint az általános 
iskolások többek között a város to-
jásfájának ünnepi díszbe öltöztetése 

során működtek közre, folytatva a 
több évre visszanyúló hagyományt. 
Szintén elmaradhatatlan programnak 
számít a Kemenesaljai Művelődési 
Központ és Könyvtár munkatársai 
által szervezett kézműves foglalko-
zás, melyet idén március 28-án tar-
tottak meg. A résztvevők különböző 
technikák által készíthettek húsvéti 

díszeket és persze tojást is festhet-
tek. Az itt elkészült alkotások mél-
tó helyet kaphattak az otthonokban 
az ünnepi időszak alatt. Szombatra 
pedig Lőrincz Katalin vezetésével 
hirdetett az intézmény makramé 
workshopot, mely során az érdek-
lődők megismerkedhettek a csomók 
világával, mindeközben pedig vi-
rágos kulcstartót, valamint nyuszis 
díszt alkothattak a kreatív várakozás 
jegyében. 	
	 »Dr. Novák Fanni

Húsvéti készülődés Celldömölkön - visszatekintés

Ismét ünnepi díszbe öltözött a 
Szentháromság tér. A város óvo-
dásai és kisiskolásai idén is színes 
tojásokkal díszítették fel a tér fáit 
a húsvéti készülődés jegyében.

Prohászka Ottokár így fogalmaz 
a húsvét kapcsán: „Ami a tavasz a 
természetben, az a húsvét a lelkek-
ben; ünnepe annak az ébredő s kiké-
redzkedő életnek.” Húsvét az egyik 

legszebb ünnep nemcsak a keresz-
tény, de világi körökben is, hiszen a 
tavasz hírnökeként magával hozza a 
természet éledését is. Néphagyomá-
nyokban is bővelkedik az ünnepkör, 
melyek közül meghatározó és szinte 
minden háztartásban jelenlévő a szí-
nes tojások készítése. A tojásdíszí-
tés egészen az ókorig visszanyúló 
hagyomány, mely a kereszténység 
elterjedése után is velünk maradt. 
Azóta pedig a gyermekek egyik leg-
kedveltebb időtöltése lett ebben az 
időszakban. Pontosan ezen okokból 
kifolyólag teremtett 2019-ben új ha-
gyományt az önkormányzat, amikor 
először invitálták meg Celldömölk 
legkisebb lakóit a Szentháromság 
térre, hogy közösen öltöztessék 
ünnepi díszbe az ott lévő fákat. A 
kedves hagyomány idén sem marad-
hatott el. Március 25-én délelőtt a 
város óvodásai lepték el a teret, akik 

vidám énekkel és verssel nyitották 
meg a röpke eseményt. A délutáni 
órákban pedig az általános iskolák 
alsó tagozatos diákjai követték őket, 
így téve teljessé a dekorációt. A to-
jásfadíszítésre a városvezetés nevé-
ben Hencz Kornél alpolgármester 
intézett néhány szót a megjelent 
gyermekekhez.

»Dr. Novák Fanni

Idén is ünnepi díszbe öltözött a Szentháromság tér
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Celldömölkön tartották meg a 
Honvéd Kadét Program aktuális 
szemináriumát. A konferenciának 
a Vasparipa Játszópark épülete 
adott helyet március 21-én.

A tavalyi évben Győrújbaráton ha-
gyományteremtő jelleggel megtartott 
konferencia után idén városunk adott 
otthont a Honvéd Kadét Programmal 
összefüggésben álló szeminárium-
nak. A regionális esemény -melynek 
a Vasparipa Játszópark épülete biz-
tosította a helyszínét- kezdetén dr. 
Horváth Zoltán ezredes, a 7. terület-
védelmi ezred ezredparancsnoka kö-
szöntötte a megjelenteket. Ezredük 
Győr-Moson-Sopron, Vas és Veszp-
rém vármegyében látja el feladatait, 
legfontosabb célként a hazafias- és 
honvédelmi nevelést tartva szem előtt. 
Az ezredes beszédében kiemelte, 
hogy két fő feladatukon kívül, mely 

a kiképzés és a Magyar Honvédség 
létszámának növelése, nagy figyel-
met szentelnek annak is, hogy minél 
közelebb vihessék ezt a területet a fi-
atalabb generációkhoz. Ezt követően 
Kis Ákos a Honvédelmi Minisztéri-
um osztályvezetője ragadta magához 
a szót, aki a Honvéd Kadét Program-
mal kapcsolatos legfontosabb aktu-
ális kérdéseket tárt a hallgatóság elé. 
A résztvevők megtudhatták többek 
között azt is, hogy jelenleg már a 151. 
iskola csatlakozásánál tart a program, 
ami összesen 9506 kadétot jelent, be-
leértve a celldömölki VMSZC Eötvös 
Loránd Szakképző Iskola kadétjait is. 
Kiemelte továbbá azt is, hogy a bő-
vülés számtalan feladatot és kihívást 
ró mind a Honvédelmi Minisztérium, 
mind a Magyar Honvédség, mind 
pedig a Honvédelmi Sportszövetség 
munkatársaira, melyhez nagyon fon-
tos a naprakész tudás és felkészült-

ség. Ezt követően több előadást is 
meghallgathattak a résztvevők, me-
lyek célja a vélemények, tapasztalatok 
cseréje és a jógyakorlatok elsajátítása 
volt. A szemináriummal párhuzamo-
san pedig hadtörténeti vetélkedőn és 
akadályfutó versenyen vehettek részt 
a programban közreműködő kadétok 
a Magyar Honvédség szervezésében.	
	 »Dr. Novák Fanni

A Honvéd Kadét Program szemináriuma Celldömölkön

Ismét megrendezték a nagy népsze-
rűségnek örvendő Vulcan Run ver-
senyét. Az előző évekhez hasonlóan 
a Ság hegy, valamint a Kemenes 
Vulkán Park melletti terület adott 
otthont a megmérettetésnek március 
23-án.

A városunkban tartott hagyományos 
rendezvények sorából nem maradhat 
ki a Vulcan Run verseny sem, melyet a 
Ság hegyen szerveznek meg a kalandot 
és sportot kedvelő emberek számára 
évről-évre. A Vulcan Run futóversenyt 
szervező Honvéd Ezüst Nyíl Sporte-
gyesület, valamint Lendvai Gábor szer-
vező folyamatosan azon dolgoznak, 
hogy mindig újabb és újabb kihívásokat 
tárhassanak a sportolni vágyó közösség 
elé. A szervezők minden alkalommal 
a Ság hegy festői szépségű környeze-
tébe invitálják meg a sportolókat, akik 
a hegy vadregényes tájain mérettethe-
tik meg önmagukat és akaraterejüket. 
A versenyzők most is különböző fu-
tamokban indulhattak, így mindenki 
a hozzá leginkább illőt választhatta a 
terep-, valamint akadályfutás körében. 

Amatőr és profi futók egyaránt rajt-
hoz álltak, osztozva a mozgás okozta 
örömben. Ez alkalommal pedig ismét 
megmérethették magukat a gyermekek 
is, valamint elit futamra is sor került. 
Az esemény kezdetén Lendvai Gábor 
szervező köszöntötte a megjelenteket, 
és indította el a versenyt. A résztvevők 
a Vulkán Parktól indulva a Ság hegyen 
keresztül teljesíthették az akadályok-
kal tarkított távokat. Az elemekkel, 
illetve egymással küzdő versenyzők 
kategóriánként részesültek díjazásban. 
A verseny izgalmainak átélése után 
lehetőségük volt a résztvevőknek a fel-
frissülésre: a Cselekvő Összefogással 
Celldömölkért Egyesület frissítő ita-
lokkal várta a sportolókat a rendezvény 
teljes ideje alatt. Ezen kívül a szervezők 
az energiapótlás érdekében szénhidrát-
dús ételekkel kínálták a távot teljesítő-
ket.	 »Dr. Novák Fanni

Ismét megszervezték a Vulcan Run-t

A téli klubfoglalkozások záróesemé-
nyeként szervezett családi napot a 
Kemenesaljai Méhész Egyesület. Az 
eseményt Kemenessömjénben tartot-
ták meg március 23-án.

A téli időszakban a méhészek klubfog-
lalkozások lebonyolítása által készül-
nek a tavasz legfőbb feladataira, mely 
foglalkozások többek között edukáci-
ós jelleggel kerülnek megszervezésre. 

Ezen klubfoglalkozások záróeseményét 
rendezték meg március 23-án egy csa-
ládi nap formájában. Az esemény kez-
detén, a szervező Kemenesaljai Méhész 
Egyesület tagjai „A méhészet négy év-
szaka, NYÁR” című filmet vetítették 
le a résztvevőknek. A film -melynek 
mind a négy évszakhoz kötődő része 
megtalálható a YouTube videómegosz-
tó oldalon- megtekintése után az abban 
szereplő méhész, Szabó Krisztián tartott 

előadást a megjelenteknek. A családi 
napon nemcsak helyi, de szombathelyi, 
pápai és sárvári szakemberek is kép-
viseltették magukat, akik az előadás 
után kötetlen beszélgetéssel és a jógya-
korlatok cseréjével zárták a napot. A 
méhészethez kapcsolódó legfontosabb 
tavaszi munkálatok pedig ezt követő-
en veszik majd kezdetüket, melyek azt 
szolgálják, hogy mindenkinek a legjobb 
minőségű mézek kerülhessenek az asz-
talára a melegebb hónapokban is.	
	 »Dr. Novák Fanni

Családi nap a méhészeknél
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Ahogy a természetben, úgy a Ke-
menesaljai Művelődési Központ és 
Könyvtár falai közé is beköszöntött a 
tavasz. Április elsejétől az intézmény 
visszatért korábbi nyitvatartási ide-
jéhez, vasárnap és hétfő kivételével 
minden nap várja látogatóit. A tava-
szi indulásról Pálné Horváth Mária 
igazgató nyilatkozott.

»Hogy zajlott a tavalyi év vége, illetve 
az idei év eleje a programok tekinteté-
ben?
A téli időszakban csökkentett nyit-
vatartással és nagyon takarékos 
energiagazdálkodással működtünk, 
mindezek ellenére sikerült megva-
lósítani mindazokat a programokat, 
rendezvényeket, amelyeket erre az 
időszakra terveztünk. A tavalyi év vé-
gén az önkormányzattal és civil egye-
sületekkel közösen lebonyolítottuk a 
karácsonyi ünnepet előkészítő adventi 
gyertyagyújtási alkalmakat, melyeken 
közreműködőink voltak az egyházak 
képviselői, a város óvodásai, általános 
és középiskolásai, a zeneiskolások, mű-
vészeti csoportok, helyi és meghívott 
énekesek, zenészek, alkotó közössé-
gek. Az intézmény falain belül helyet 
biztosítottunk különböző jótékonysá-
gi és közösségi alkalmaknak. A késő 
ősz kiemelt kulturális eseménye volt a 
celldömölki bábozás negyvenéves ju-
bileumának megünneplése. Teltházas 
gyermek és felnőtt színházi előadáso-

kat is szerveztünk. Érdekes könyvbe-
mutatók, ismeretterjesztő előadások, 
közönségtalálkozók színesítették mind 
a művelődési központ, mind a könyv-
tár programkínálatát. Olyan helytör-
ténethez, honismerethez kapcsolódó 
programok is megvalósultak, melyek a 
helyi múzeum alapítását hívatottak elő-
készíteni. Soron kívüli mozivetítéseket 
kínáltunk minden korosztály számára. 
A tavalyi, Petőfi 200 emlékévet hely-
történeti kiállítással zártuk. A jubile-
umok sorát folytatva az idei év elején 
ünnepelte Celldömölk várossá ava-
tásának 45 éves jubileumát, melynek 
méltó megünnepléséhez gálaműsor 
szervezésében vettünk részt. Várostör-
téneti fotókiállítást állítottunk össze, és 
az intézményben került bemutatásra 
két jubileumi kiadvány is. Szintén ja-
nuárban ünnepeltük a magyar kultúra 
napját Kresznerics Ferenc díjak átadá-
sával, majd a február a farsangi progra-
mok jegyében telt, hiszen mint minden 
évben, idén is szerveztünk kézműves 
foglalkozást, akárcsak a karácsonyi és 
húsvéti ünnepek idején, mind a mű-
velődési központban, mind a Horváth 
Elek utcai közösségi házban. Március 
elején zajlott az Art Moziban a Totál 
Plán, vagyis a független filmesek fesz-
tiválja, ezúttal is sok filmalkotó neve-
zővel.  

»Hogy néz ki a tavaszi időszak prog-
ramkínálata? 

Elkészítettük a város 2024 évi ren-
dezvénynaptárát, megtervezve a jeles 
nagyrendezvényeket, melyek sorában 
kiemelt helyet foglalnak el a szabad-
téri programok. Ezek nyitányaként az 
április 19-én és 20-án zajló Tulipán-
fesztivált ajánlom a kedves közönség 
figyelmébe. A rendezvények összeál-
lítása során az eddigi hagyományok 
megőrzése mellett fontosnak tartjuk, 
hogy mindig kerüljenek új elemek a 
programkínálatba és a jubileumi év 
hangulata is megjelenjen, kapcso-
lódva azokhoz a jövőbeni tervekhez, 
melyeket a 45 éves Celldömölk meg-
fogalmazott. A Tulipánfesztiválon 
kívül számos programon, rendezvé-
nyen vehet részt a közönség: Alsósá-
gi Tavaszi Napok, Dumaszínházak, 
Bereczki Zoltán koncertje, majd a 
Dömölki Napokkal „beköszönt” a 
nyár. Az újabb pályázati lehetőségek 
folyamatos kihasználásával járulunk 
hozzá rendezvényeink finanszírozá-
sához.  

»A nyitvatartásban történt egy kis 
változás…
Április elsejétől teljes nyitvatartás-
sal üzemel a művelődési központ, a 
könyvtár és a mozi egyaránt. Annyi 
a változás, hogy vasárnap és hétfőn 
nem vagyunk nyitva, de egyébként 
minden nap a megszokott rend szerint 
várjuk az intézményünket felkereső-
ket.   	 »Reiner Anita

Tavaszi körkép a Kemenesaljai Művelődési Központból

A magyar költészet napját hazánk-
ban éppen hat évtizede, 1964 óta 
április 11-én, József Attila szüle-
tésnapján ünnepeljük. Ebből az al-
kalomból minden évben irodalmi 
előadóestekkel, könyvbemutatók-
kal, költőtalálkozókkal tiszteleg-
nek a magyar líra előtt. 

Az első ilyen ünnepet 1956 júniusá-
ban tartották a nyári ünnepi könyv-
héten, és csak 1964-ben kapcsolták 
József Attila születésnapjához. A 
Magyar Írók Szövetsége javaslata 
alapján 1963-ban döntöttek az ün-
nepnap április 11-re időzítéséról. 
Kezdetben a súlypont a munkás-
mozgalmi líra volt, később az ün-
nep egyre inkább eltávolodott ettől. 
Egyike azon kevés ünnepnek, amely 
a Kádár-korszakban született, és a 
rendszerváltás után is fennmaradt. 

Magyarországon kívül a szomszé-
dos országok magyarlakta területein 
is megünneplik. 
„A dolgok változnak. A vers örök” 
– vallotta József Attila, aki a „Költő 
vagyok – mit érdekelne engem a köl-
tészet maga?” kérdést is feltette Ars 
poetica Németh Andornak című ver-
sét kezdve. Akkor még ő sem tudhat-
ta, hogy születésének napja egykor 
a költészet napjává, s egyben a ma-
gyar irodalom ünnepévé válik majd. 
A költészet nemcsak önkifejezés, 
örök titokzatosság, amely hatással 
van emberre és így a világ folyásá-
ra, megfoghatatlan, mégis annyira 
élő. Pár éve készült felmérés szerint 
egyre kevesebb verseskötet fogy, ta-
lán felgyorsult életünk miatt nehéz a 
költészetbe feledkeznünk, azért el-
felejtenünk nem kell. A magyar köl-
tészet szinte kiapadhatatlan forrás 

mindazok számára, akik szeretnék 
megismerni nyelvünket, kultúránkat 
és történelmünket. A magyar köl-
tészet napján pár percre lelassítva, 
megállva és elgondolkodva egy 
olyan kincsre emeljük tekintetünket, 
amely a Kárpát-medencében és a 
világ bármely táján élő honfitársa-
inknak ugyanazt jelenti: megőrzen-
dő múltat, világlátást, lélekemelő és 
szétszakíthatatlan összetartozást. Ez 
az, amit senki sem vehet el tőlünk, 
de amit mindannyian gyarapítha-
tunk, óvhatunk és továbbadhatunk. 
E napon emlékezzünk József Attilá-
ra is, akinek bármilyen nehéz is volt 
az élete, látta és értette a szépet, az 
élet csodáját, a rügyfakadás valódi 
üzenetét. Rá, aki azt hitte sehova se 
tartozik, pedig otthonra lelt minden 
verset szerető ember szívében.
	 »Reiner Anita

„A vers örök” – április 11. a magyar költészet napja
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A Kresznerics Ferenc Könyvtár 
március 27-én érdekes előadásra 
hívta a celldömölkieket. A mes-
terséges intelligencia hétköznapi 
használata egy sci-fi rajongó sze-
mével című előadás keretében Ra-
dics Péter várta hallgatóságát. 

Az előadó több embernek is ismerős 
lehet, mint versmondó, mint szo-
ciális munkás, jelenleg pedig mint 
fejlesztőprogramozó. A Microweb a 
jelenlegi munkahelye, mely mikro-
hullámmal létesít internetet. Radics 
Pétert a covid-járvány ébresztette 
rá arra, hogy a programnyelv nem 
olyan bonyolult és a kellemes szó-
rakozás mellett meg is lehet belőle 
élni. 
A közönség soraiban főleg időseb-
bek voltak, hiányoztak az ún. Y és 
Z generáció tagjai, akik megszokták, 
hogy új készülékeket és szoftvereket 
kell megismerniük és alkalmazniuk. 
Számukra egyszerűbb és még izgal-
masabb lehetett volna ez az előadás. 
Radics Péter a gépet bemutatva 
elmondta, hogy ami egyszerűen, 
ingyenesen elérhető CHATGPT- 
mesterséges intelligencia magyar, 
német, angol nyelven is beszél, a 
hangszín beállítható. Úgy jellemez-
te, hogy gyermek, aki előtt bődüle-
tes tudás áll rendelkezésre. Majd a 
korábbi történelmi korok mítoszai 
és legendái közül emelt ki néhányat, 
melyek szereplői szintén vágytak 
egy mesterséges lény megalkotásá-
ra. Például az ókorban Ovidius fele-
sége szintén mesterséges lény volt, 
a középkorban gólem- agyagfigura 
szájába bedobták papíron, amit sze-
rettek volna. Az iszlám alkimisták 
megemlítése után a 19. századi sci-
fi szépirodalmában megjelentek a 
műemberek és gondolkodó gépek. 
Felmerült az idők folyamán, hogy 
az emberi gondolkodás gépesíthető. 
A 17. században kérdés volt, hogy 
ez matematikai, mérnöki tudással 
elérhető-e. Majd a 20. században 
beigazolódott, hogy az összes ma-
tematikai érvelés gépesíthető.  A II. 
világháború során a rejtjelezés és 
annak kódfeltörése hozta a számítás-
technika ugrásszerű fejlődését. Majd 
az orvostudomány során hasznosí-
tották, amikor az idegsejtet, a neurá-
lis hálót voltak képesek modellezni. 
1941-1956-ig tartott az első nagy 
korszak, majd 1956-1974-ig a kö-
vetkező, amikor algebrai szöveges 

feladatok és geometriai tételek meg-
oldására is képesek lettek a gépek. 
A 2000-es évek elején indult újra a 
mesterséges intelligencia felvirág-
zása. A tudományos ismertetés után 
jött az előadás élmény része. 
A sci-fi rajongók örültek volna a mo-
zifilmek felelevenítése során, amikor 
az előadó rajongással, lelkesedéssel 
bemutatta a szereplők jellegzetessé-
gét. Pl. HAL 9000 – űrhajó, KITT 
autó- emberi szokásokkal, a kétszáz 
éves ember robot ember akar lenni, 
Data: emberi vágyakkal. Írók és a 
filmes szakma -ahogy foglalkozott a 
mesterséges intelligenciával a tanul-
ságokat is levonta pl. Isaac Asimov, 
aki oroszországi származású ame-
rikai író, tudományos-fantasztikus 
művei tették sikeressé a pozitroni-
kus agy három alapelvét dolgozta ki: 
1. Embernek kárt nem lehet okozni. 
2. Engedelmes. 
3. Saját magát óvja. 
Többnyire a többi létrehozó is eze-
ket a szabályokat követte, de a vi-
lágképük befolyásolta a mesterséges 
intelligenciát. Ezután mind negatív, 
mind pozitív tulajdonságra is hall-
hattunk példát. A közönség beszél-
getett egy női hangon megszólaló 
géppel, de önmagát nem azonosítot-
ta egyik nemmel sem. Tudta, hogy 
Petőfi vers a Szeptember végén, de 
elmondani nem tudta. Aznapi dátu-
mot eltévesztette. A pizza receptet 
hibátlanul felmondta.  Lehet velük 
beszélgetni, rajzoltatni, de kordában 
kell tartani, mert nem tévedhetet-
len, hallucinációra képes, olyat hoz 
létre, ami nincs, de lehet kódírásra 
használni, jó problémamegoldó a 
gép. Nem tud titkot tartani, összeza-
varható. Mindig van új fejlesztés, 
egyre tökéletesebb lesz a mestersé-
ges intelligencia. Radics Péter nagy 
tudással rendelkezik, kiváló felké-
szültségű, magával ragadó előadását 

remélhetőleg még a továbbiakban 
megismétli fiatalabb hallgatóság ré-
szére is. 	 Lendvay Istvánné

a Honismereti Munkaközösség 
vezetője

A mesterséges intelligencia a hétköznapokban

Kérjük!
Adója 1 %-ának felajánlásával 

támogassa kórházunk, 
a Kemenesaljai Egyesített Kórház 

gyógyítást szolgáló 
eszközbeszerzését.

Adószámunk: 19245450-1-18
Köszönettel a Kemenesalja 

Kórházáért Alapítvány
Kuratóriumának elnöke:

dr. Pörneczi Károly

Óvodai beiratkozás
A Celldömölki Városi Óvodába a 
2024/2025. nevelési évre történő 

óvodai beiratkozás időpontja:
2024. április 23-24.  8-16 óra

A beíratás helye: 9500 Celldömölk, 
Koptik Odó u. 10. (Székhelyóvoda)

A beiratkozáshoz szükséges 
dokumentumok:

* a gyermek születési anyakönyvi 
kivonata, * a gyermek személyazo-

nosító igazolványa, * a gyermek lak-
címet igazoló hatósági igazolványa, 
* a gyermek TAJ kártyája, * a szülő 

személyazonosító igazolványa, 
*a szülő lakcímet igazoló hatósági 

igazolványa

Tisztelettel tájékoztatjuk 
kedves Olvasóinkat, 

hogy lapunk 
következő száma 

2024. április 26-án 
jelenik meg.

Bölcsődei beiratkozás
Értesítjük az érintett szülőket, hogy 
a 2024/25. gondozási- nevelési évre 
történő bölcsődei beiratkozásokra az 

alábbi időpontokban kerül sor:
2024. április 23-án és 24-én 

8-17 óra között.
A beíratás helye: 

9500 Celldömölk, Vasvári Pál u. 17.     
Tel.: 0670/456-6513

Nyílt nap: 2024. április 4-én 
10 órától 11óra 30-ig.

Népjóléti Szolgálat Bölcsődéje
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Hajba Balázs természetfilmes ope-
ratőr, a HB Natura Kft. ügyvezető-
je, a Tv-Cell egykori munkatársa 
rangos állami elismerésben része-
sült a közelmúltban. Március 15-e 
alkalmából Budapesten Magyar 
Arany Érdemkereszt kitüntetést 
vehetett át nemzetközi szinten is 
jelentős vadász- és természetfilmes 
tevékenysége elismeréseként. A ki-
tüntetettel a természet és filmezés 
kapcsolatáról, élményekről, a hob-
biként is funkcionáló természetfil-
mes munkáról beszélgettünk.

»Hogyan kerültél kapcsolatba a ter-
mészetfilmezéssel?
Magával a filmezéssel középisko-
lás koromban kerültem kapcsolatba. 
Abban az időben több diáktársam is 
munkát vállalt a tanulás mellett, ki itt, 
ki ott. Nekem olyan szerencsém volt, 
hogy bekerültem a városi televízió-
hoz, ahol azzal is megelégedtem vol-
na, ha a kameraállványt cipelhetem, 
de úgy gondolták, hogy ennél komo-
lyabb dolgokra hívattam, és beállítot-
tak a kamera mögé. Aztán 2004 elején 
indult a város új televíziója a Tv-Cell, 
ahonnan megkerestek, hogy lenne-e 
kedvem ott dolgozni. Természetesen 
igent mondtam, hiszen egy fiatal, 
lendületes csapat alkotta a tévét, ahol 
megfelelő mentorok keze alatt lehe-
tett fejlődni. Operatőrként kezdtem 
el tevékenykedni, később a vágási 
munkálatokat is elsajátítottam, így a 
filmes alapok már ott kialakultak. A 
természet szeretete mindig is bennem 
volt, és mint minden gyerek, én is kö-
zel kerültem a természethez. Vidéken 
laktunk, de miután beköltöztünk Cell-
be, a természetszeretet továbbra is 

megmaradt. Olyan szerencsém volt, 
hogy a Tv-Cell egyik munkatársa, 
Takács Viktor természetfilmes men-
torom többször kivitt magával terep-
re. A kezdeti ötleteket, tanításokat 
megadta, később pedig már tudtam 
fejleszteni saját magamat, egészen 
addig, amíg önálló vállalkozásom 
nem lett, tehát a hobbi vállalkozássá 
vált és sorban jöttek a munkák.  

»Hobbi, munka, vagy szenvedély szá-
modra a természetfilmezés?
Hobbiként indult, ez nem is kérdés. 
Élveztem, hogy sokat lehetek kint a 
természetben és egyedülálló jelenete-
ket örökíthetek meg. A természetben 
nincs megrendezett jelenet, minden 
egyszer történik meg. Számomra 
nagy élményt jelentett, hogy ezeket 
megtudtam örökíteni. A vadásztár-
sak, természetjárók megnézték a fel-
vételeimet, sok bíztatást kaptam, így 
a kezdeti hobbi addig fejlődött, míg-
nem több időt és energiát fektettem 
bele, és kinőtte magát vállalkozás-
sá. Munkának nem igazán monda-
nám, mert nagyon szeretem csinálni. 
Természetesen munka része is van, 
amikor egy komoly filmet elő kell 
készíteni (szinopszis, forgatókönyv, 
helyszínek bejárása), de amikor for-
gatunk, azt már nagyon élvezem. 
Különösen az a jó a természetfilme-

zésben, hogy soha nem lehet tudni, 
mi fog történni egy adott helyszínen, 
tehát minden lehetőségre fel kell ké-
szülni és azt a lehető legjobb minő-
ségben rögzíteni. A természet ismétli 
önmagát, és nagyjából tudjuk, hogy 
melyik évszakban milyen jelenetek, 
események zajlanak, de amikor kint 
vagyunk, soha nincs két egyforma 
történés. Az elmúlt tíz évet is ha vis�-
szanézem, nincs két egyforma eset, 
tehát nem lehet megunni, és ez így 
kerek.

»Milyen élményekkel gazdagodsz 
egy-egy természetfilm készítése köz-
ben?
Minden egyes kint töltött forgatási 
nap nagy élmény, legyen az itthon, 
vagy külföldön. A természetfilmezés-
nek köszönhetően most már jártam 
Ázsiától Afrikáig, láthattam élőben 
kafferbivalyt, rengeteg szépséggel 
találkozhattam. Ázsia fizikailag és 
mentálisan is megterhelő volt, mert 
egy sátorban laktunk háromezer mé-
ter magasságban, és 4550 méter volt 
a legmagasabb, ahova felmásztunk. 

Nekem annyival volt nehezebb, hogy 
a több, mint húsz kilós felszerelése-
met is fel kellett vinnem magammal 
minden egyes nap, de én azt mondom, 
hogy megérte, mert távol a civilizá-
ciótól hihetetlen élményekben lehet 
részesülni. Mindenkinek ajánlom a 
természetjárás minden szintjét, pró-
bálja ki és meglátja mennyi csodával 
szembesülhet.  

»Mi lesz a következő nagy filmes 
projekt?
Nemrég végeztünk a világkiállítás-
sal, azt 2019-től forgattuk. Ugyan 
2021-ben volt a világkiállítás, de a 
munkálatok 2022-ig tartottak. A ta-
valyi év egy kicsit pihenőidő volt, de 
előkészítettük az idei évi munkákat. 
Dolgoztunk az agarászegyesülettel, 
készítettünk nekik egy animációs 
filmet, idén pedig a zalai gímszar-
vasról fogunk filmet csinálni. Ezt az 
állatot hungarikummá nyilvánították, 
és most lehetőség van róla egy ter-
mészetfilmet készíteni, úgyhogy ez 
lesz a következő projekt, amit már 
el is kezdtünk előkészíteni. Gyártjuk 
a szinopszist, forgatókönyvet, kisebb 
forgatások is voltak már, de a munka 
zöme majd ősszel zajlik a szarvasbő-
gés idején.  

»Mit jelent számodra ez a rangos el-
ismerés?
Nagyon megleptek ezzel a kitüntetés-
sel, még nehéz felfogni ezt az egészet, 
hiszen fiatalon kaptam ezt a magas 
rangú elismerést. A miniszterel-
nök-helyettes úr kabinetfőnöke hívott 
fel, hogy elő vagyok terjesztve erre 
a kitüntetésre. Ahogy fogalmaztak, 
a nemzetközi szinten is jelentős va-
dász- és természetfilmes tevékenysé-
gem, a 2021-es „Egy a természettel” 
Vadászati és Természeti Világkiállí-
táshoz kapcsolódó munkám elisme-
réseként vehettem át a Magyar Arany 
Érdemkereszt kitüntetést dr. Semjén 
Zsolt miniszterelnök-helyettestől, az 
Országos Magyar Vadászati Védegy-
let elnökétől. Mikor megköszöntem, 
mondtam, hogy igyekszem rászolgál-
ni, erre ő annyit mondott: nem kell 
rászolgálni, az már megtörtént, ha-
nem ehhez méltóan kell a továbbiak-
ban élni és dolgozni. Úgyhogy ennek 
megfelelően próbálom feldolgozni, 
de egyelőre még nehéz. Nagy elisme-
rés, nagyon örülök neki, hogy az el-
múlt évek munkáját így minősítették.     

»Reiner Anita

Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést kapott Hajba Balázs
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Cikkemet a könyvtárosoknak és a 
könyveknek szeretném szentelni. A 
könyvtárosok világnapját április 14-én 
ünnepeljük. Célja, hogy az emberek fi-
gyelmét – olvasókét és nem olvasókét 
is – a könyvtárakra és a könyvtárosok 
által nyújtott értékekre irányítsa. Köz-
vetítő szerepük, a könyvek eljuttatása 
a könyvtárba látogatókhoz, a legfris-
sebben megjelent könyvek ajánlása, 
az olvasás megszerettetése fontos fel-
adat a mai digitalizálódott világban 
is. A könyvtárak hagyománya az an-
tik korig nyúlik vissza. Már Ninive 
romjai között is találtak egy hatalmas 
könyvtárat, ami egyes feltevések sze-
rint húszezer agyagcserepet őrzött, de 
csak ezerötszáz ékírásos agyagtábla 
maradt meg. Az ókorban a leghíresebb 
könyvtár az Egyiptomban található 
alexandriai Museion, azaz „a múzsák 
csarnoka” volt. I. Ptolemaiosz fáraó 
alapította a Kr. e. III. században. Nem-
csak a tekercsek tárolására szolgált, 
hanem központja volt a tudományos 
életnek is. Ugorjunk egyet az időben 
1995-ig! Katalán javaslatra az UNES-
CO ekkor nyilvánította április 23-át a 
könyv napjává. De hogy miért is ezt 
a napot? A világirodalom legnagyobb 
költői közül kettő is: Shakespeare és 
Cervantes is ezen a napon halt meg. 

A katalánoknál ez 1995 előtt is fontos 
nap volt. Védőszentjük, Szent György 
napja. Náluk hagyomány ezen a na-
pon megemlékezni a könyvekről és a 
rózsákról. Hogy jönnek ide a rózsák? 
A legyőzött sárkány véréből rózsa nőtt 
a IV. századi legenda szerint, amit 
sárkányölő Szent György a megmen-
tett hercegnőnek adott. A Katalónia 
szívének számító Barcelonában ez a 
nap a szerelmesek napja is. Sokunk-
nak volt – és talán ma is az – jó ba-
rátja ez az értékmegőrző, értékátadó 
eszköz. Gyerekként az ajándékba ka-
pott meséskönyv, az előfizetett, gyer-
mekeknek szóló folyóirat, az állatkás 
könyvek, a szülőkkel, vagy az osztá-

lyunkkal a könyvtárba járás. Iskolás 
korunkat végigkísérték a kötelező 
olvasmányok, de aki ezt a cikket ol-
vassa, biztos, hogy más könyvekben 
is örömét lelte mind iskoláskorában, 
mind az azóta eltelt időben. Az olva-
sott szöveg műfajától, stílusától és 
megjelenési formájától függetlenül 
az olvasás színesíti a képzelőerőnket, 
szórakoztat és ezáltal tanulhatunk is. 
Egy olyan tevékenység, amiről Márai 
Sándor azt mondta, hogy csak az em-
ber olvas. Hazánkban található a világ 
legnagyobb könyve, amit Szinpetri-
ben, a Jósva patak partján őriznek. 
2011 májusában került be a Guinness 
rekordok közé. A 346 oldalas könyv 
egy lapja 418×377 centiméter, és 
1420 kilogramm. Itt a tavasz, kerül-
jön fel a bakancslistánkra, és a világ-
napok alkalmából el is látogathatunk 
a Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyei 
községbe! Hadd zárjam soraimat Ba-
bits Mihály Ritmus a könyvről című 
versének első versszakával:

Óh ne mondjátok azt, 
hogy a Könyv ma nem kell,

hogy a Könyvnél több 
az Élet és az Ember:

mert a Könyv is Élet, és él, 
mint az ember –

így él: emberben könyv, 
s a Könyvben az Ember. 

	 »Bincze Diána

A könyvtárosok és a könyvek világnapja

Minden tavasszal találkozunk vele. Is-
merősöktől is hallunk róla beszélgetés 
közben, és magunk is megtapasztal-
juk, nevén is nevezzük. Márciusban és 
áprilisban mellénk szegődik a tavaszi 
fáradtság, és befolyásolja napjainkat 
akár a munkahelyünkön, akár az éj-
szakai alvás idején. De mi az, amit 
valóban a számlájára írhatunk? Az 
alacsony energiaszintünk, a motiválat-
lanság, a kimerültség érzése, amit nap-
pal is tapasztalhatunk akár magunkon, 
akár az embereken, akikkel találko-
zunk. A fejfájás, az ízületek fájdalma 
is a tavaszi fáradtság miatt jelentkezhet 
ebben az időszakban, bár személyen-
ként változó lehet, és az életmódtól is 
függhet. Mit tehetünk azért, hogy ne 
érezzük meg annyira a hatásait, hogy 
erősebben szembeszállhassunk vele? 
Mivel sok minden fejben dől el, és 
egy döntéssel kezdődik, kezdjük egy 
elhatározással! Ha megígérjük ma-
gunknak, hogy több időt fogunk tölte-
ni a szabadban, akkor már jó irányba 
tartunk. Sétáljunk a parkban, menjünk 

gyalog a boltba vagy a munkahelyünk-
re, ha tehetjük! Akinek van kertje, a jó 
idő megérkeztével úgyis kiszabadul a 
zöldségei, virágai közé. Kiránduljunk, 
irány a természet! A szabadban töltött 
idő, a madarak csiripelése többszörö-
sen is áldásos hatású. A napfénynek kö-
szönhető D-vitaminért a szervezetünk 
hálás lesz. A rendszeres testmozgás is 
jót tesz az egészségünknek. Ha hetente 
kétszer-háromszor meg tudjuk oldani, 
hogy legalább fél- egyórás futást, bi-
ciklizést beiktatunk, akkor magunknak 
teszünk szívességet, mert ez nemcsak 
a tavaszi fáradtság ellen egy lépés, ha-
nem segíthet kontrollálni a testsúlyun-
kat is. Olyan sportot válasszunk, ami 
örömöt okoz, amit szívesen űzünk, 
mert ez boldogsághormont, endorfint 
szabadít fel. A kiegyensúlyozott, tuda-
tos táplálkozás – ami szintén nagysze-
rű az elhízás ellen – a tavaszi fáradtság 
ellen is hatékony eszköz. Csak fogy-
asszunk kevesebb feldolgozott élel-
miszert, és felejtsük el a túlságosan 
édes ételeket. A sárgarépa, zöldborsó, 

karfiol, burgonya és a spenót nagy-
szerű alapanyagok a tudatosan táplál-
kozók konyhájában. A zöldségekben, 
gyümölcsökben lévő vitaminokkal és 
ásványi anyagokkal az immunrend-
szerünket is támogatjuk. A mentális 
egészségünkre is vigyáznunk kell, nem 
szabad hagyni, hogy a stressz elural-
kodjon rajtunk. Ha séta közben nincs 
nálunk a telefonunk, addig is megspó-
roljuk magunknak a hírek miatti mér-
gelődést és idegeskedést. Az éjszakai 
alvás is fontos tényező a tavaszi fá-
radtság tünetei ellen. Igyekezzünk úgy 
tervezni, alakítani a napunkat, hogy 
hét-nyolc óra bőven jusson az alvásra. 
Mielőtt lefeküdnénk, érdemes valami 
kikapcsoló dologgal foglalkozni. Ha 
a mobil az utolsó tárgy, amivel múlat-
juk este az időt, a tiszta nyolc óra nem 
fog összejönni, mert még pörögni fog 
az agyunk a nemrég olvasott híreken, 
hozzászólásokon. Jobban tesszük, ha 
inkább könyvet olvasunk, vagy naplót 
írunk. Ha ezekre tudatosan ügyelünk, 
akkor hatékonyan vehetjük fel a ver-
senyt a tavaszi fáradtsággal.  	

»Bincze Diána

Eszmefuttatás a tavaszi fáradtságról 
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Hirdessen a Celldömölki 
média felületein!

Adja fel LAKOSSÁGI APRÓHIRDETÉSÉT 
nálunk most csak br. 2375 Ft-os áron!

Az ár az Új Kemenesalja egy lapszámában való 
megjelenésre, valamint 1 hét/oldal képújság 

hirdetésre vonatkozik.

HIRDETÉSFELADÁS, 
TOVÁBBI INFORMÁCIÓ:

06-70/331-5807, csukalacy@gmail.com
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Celldömölk – Király SE 0-3 (0-1)
Celldömölk, 150 néző Vas Vármegyei 
I. o. labdarúgó bajnokság 20. forduló 
2024. március 23.
Vezette: Mórocz Gyula (Mészáros Já-
nos, Kártyás Katalin). 
Celldömölk: Osvald – Péter, Göntér, 
Keszei R. – Keszei T. (Horváth 46.p.), 
Büki (Huszár 86.p.), Gaál, Berecz (Gá-
bor 81.p.) – Szép (Tóth 86.p.), Németh, 
Marsai (Zsoldos Patrik 46.p.). Edző: 
Takács Gábor.
Király SE: Horváth Alex – Kudron 
(Szabó 61.p.), Schimmer (Tóth 61.p.), 
Kiss (Czöndör 76.p.), Takács – Fábián 
(Horváth Domonkos 85.p.), Rózsás, 
Potyi, Németh (Márfy 85.p.) – Csákvá-
ri, Halmosi. Edző: Hegyi László. 
Góllövők: Fábián Bálint (35.p.), Hal-
mosi Péter (79.p.) és Potyi Gábor (92.p.). 

Csepreg – Celldömölk 0-2 (0-1)
Csepreg, 80 néző Vas Vármegyei I. o. 
labdarúgó bajnokság 21. forduló 2024. 
március 29.
Vezette: Ódor Ádám (Markó Máté, Ká-
polnási Dániel). 
Csepreg: Takács Krisztián – Nika B., 
Kossuth, Kótai, Nika Á. (Simon 74.p.) 
– Nika M., Takács Kevin, Koósz, Ba-
logh (Sós 78.p.) – Lukács, Takács D. 
(Németh 74.p.). Edző: Steiner Zsolt. 
Celldömölk: Osvald – Péter, Szuh, 
Czinder (Zsoldos P.) – Göntér (Gábor 
79.p.) - Keszei T. (Berecz 79.p.), Büki 
(Németh 56.p.), Gaál, Keszei R. – Eny-
ingi, Marsai (Zsoldos D. 76.p.). Edző: 
Takács Gábor.
Góllövők: Enyingi Márk (42.p.) és Né-
meth József (70.p.).
Előmérkőzés: Csepreg U19 – Celldö-
mölk U19 1-0 (1-0) Váratlan vereség a 
mezőny hátsó harmadába tartozó ven-
déglátók ellen.

Celldömölk- Nádasd 4-1 (2-1)
Celldömölk, 100 néző Vas Vármegyei 
I. o. labdarúgó bajnokság 22. forduló 
2024. április 1.
Vezette: Bagoly Gábor (Papp János, 
Sodics Ádám). 
Celldömölk: Osvald – Czinder (Gá-

bor 56.p.), Szuh, Keszei R. – Gaál, 
Göntér – Keszei T., Enyingi (Zsoldos 
Patrik 34.p., Zsoldos Dominik 65.p.), 
Németh, Büki (Berecz 56.p.) – Marsai 
(Szép 56.p.). Edző: Takács Gábor.
Nádasd: Rejtli – Mesics, Péter, Hor-
váth B., Horváth D. (Cservék 36.p.)  – 
Filakovszky (Varga 46.p.), Meskó E., 
Kalamár, Zsoldos (Gerencsér 59.p.), 
Burka – Dudás. Edző: Elekes Zoltán.
Góllövők: Marsai Milán (14.p.), 
Keszei Tamás (39.p.), Gaál Dominik 
(61.p.) és Szép Dániel (72.p.), illetve 
Burka Balázs (24.p.).
Előmérkőzés: Celldömölk U19 - Ná-
dasd U19 14-0 (7-0). G.: Tóth Zoltán 
5, Kovács Péter, Lőrincz Máté 2, Né-
meth Noel, Horváth Levente, Márkus 
Dániel, Kiss Szilárd 2, Kontra Máté. 
Kiütéses győzelem, ami nem sikerült 
az előző fordulóban az most igen, száz 
fölé (112) került a rúgott gólok száma. 

Rábapaty – Celldömölk 1-1 (1-0)
Rábapaty, 50 néző Vas Vármegyei I. o. 
labdarúgó bajnokság 23. forduló 2023. 
április 7.
Vezette: Szántó Márk (Mészáros Nor-
bert, Tóth-Tolnay Tamás). 
Rábapaty: Király – Nardai, Csupor, 
Kovács, Horváth R. (Gosztolya 67.p.) 
– Piros P. (Horváth B. 87.p.), Németh, 
Horváth K., Piros D., Dugovics – Zeke 
(Németh B. 67.p.). Edző: Kovács Ta-
más.
Celldömölk: Osvald – Péter (Gábor 
72.p.), Szuh, Keszei R. – Göntér, Gaál 
– Keszei T., Büki (Berecz 55.p.), Né-
meth, Szép – Marsai (Enyingi 55.p.). 
Edző: Takács Gábor.
Góllövők: Zeke Benjámin (44.p.), il-
letve Szép Dániel (64.p. 11-esből). 
Előmérkőzés: Rábapaty U19 – Cell-
dömölk U19 1-2 (1-2) G.: Lampért 
Mátyás, Mórocz Ákos. Rendkívül fon-
tos győzelem a végkifejlet szempont-
jából, a tabella második helyezettje 
győzte le a harmadikat, így öt pontra 
nőtt az előny. 

A Király SE elleni vereséggel tovább-
ra sem sikerült megszakítanunk azt 
a rossz sorozatot, miszerint a vezető 
négyes ellen (Haladás, Király, Sárvár, 

Vép) még pontot sem tudunk szerez-
ni nemhogy győzelmet. Már csak két 
esélyünk lesz erre, az egyik május ne-
gyedikén hazai pályán a Haladás ellen, 
majd rá egy hét múlva Sárváron. Az 
eddig veretlen Haladás egyébként gya-
korlatilag bajnoknak tekinthető, miután 
megnyerte a Király elleni szombathelyi 
rangadót a 21. fordulóban. Megszakadt 
viszont egy rossz sorozatunk Csep-
regen, -nem számítva a félidei hos�-
szabbításokat- 426 játékperc elteltével 
gólt rúgtunk, gondoljunk csak bele, ez 
több, mint hét órányi idő, egy olyan 
játékban, ahol a góllövés van prefe-
rálva. A gólokért, hiszen rögtön kettőt 
vágtunk meg is kaptuk a kiérdemelt 
három pontot, amivel visszaszereztük 
éppen a vendéglátókkal szemben a ki-
lencedik helyet a tabellán. Az ősznek 
két igazán mélypontja volt, a Nádasd 
elleni idegenbeli vereség és a Bük elle-
ni hazai. Meg nem történté tenni, mint 
ahogy sajnos semmi elmúlt dolgot nem 
lehet, ezeket sem, de a kibillent világ 
némiképp visszaállt a helyére a maga-
biztos győzelemmel a következő 22. 
fordulóban. A küzdőszelleméből ősszel 
példát mutató vendégek lelkesedéséből 
és erejéből az egyenlítésre ugyan még 
futotta, de aztán a futásteljesítmény 
egyre kisebb lett és győzött a jobb (bár 
ez nem mindig evidens). Az erőltetett 
menetelés (tíz nap alatt három meccs) 
utolsó találkozóján szintén megszakadt 
egy sorozatunk, tíz győzelem és tizen-
két vereség után első döntetlenünket 
játszottuk a pontvadászatban. Ugyan 
ezért csak egy pontot adnak, de az egy 
pont Rábapatyról nem rossz eredmény 
annak ellenére, hogy szereplésük az 
idén nem a hagyományaikhoz és az el-
vártak szerint alakul, na, de kié igen? 
Az ősz egyik pozitív élménye a Söpte 
elleni idegenbeli győzelem volt, az áp-
rilis 13-ai visszavágón egy jó formában 
lévő csapatot fogadunk, de ez így volt 
korábban is mégis nyertünk, miért ne 
lenne ugyanígy most is, ha már egy-
szer olyan jó formában vannak. Aztán 
foglalkozhatunk egy hétre rá a világ 
helyrebillentésével tovább, hiszen jön a 
Bük elleni revans lehetősége a fürdővá-
rosok csatájában.	 »dotto

Gólok és pontok
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